

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

← Szerkesztőség és kiadóhivatal →

Brassó, Kapu-utca 60 szám alatt.

KLÓFIZIKÁSI DÍJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.
Egyes szám ára 4 kr., kapható:
kiadóhivatalban, Gross G. Polánek és Friedmann F. urak üzletében.

Felolós szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

HIRDEKÉSI DÍJ:

3 hasábos garmond-sor 7. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr
8 hasábos garmond-sor 8 kr Nagyobb és többször i hirdetésné kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 80 k bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Az új polgármester.

Brassó, október 14.

A polgármester nyugalomba vonult, éljen a polgármester. De valjon melyik a három pályázó közül? Fizikailag természetesen mind a három; de polgármesterré való választását csak egynek lehet kívánni, mert három polgármestertől megment bennünket isten és a törvény.

A szászok immár megkezdték actiójukat a polgármester-választás ügyében. Legelőbb a zöldek tartottak próbaválasztást és jelöltül Schnell Alfréd városi tanácsos személyében állapodtak meg. Kivüle még Alesius Oszkár helyettes polgármester és Hiemesch Ferencz városkapitány pályáztak.

A mérsékeltek tehát a kettő között fognak választani, miután föl nem tehető, hogy különösen a mostani po-

litikai viszonyok között, ők is a zöld szászok jelöltjére adják szavazatukat.

A mérsékelt szászok holnap tartanak a polgármesterjelölés ügyében értekezletet és ennek az értekezletnek az eredményeképen vagy Alesius Oszkár vagy Hiemesch Ferencz fog felállítani jelöltül.

Miután a zöldek külön jelöltet állítottak és így elkerülhetetlen a zöldek és mérsékeltek között az ütközés: nagyon valószínű sőt bizonyos, hogy a mint a zöldek mindnyájan Schnell Alfréd, úgy a mérsékeltek is egy jelölt körül fognak csoportosulni.

És ez a körülmény határozza meg a városi képviselőtestület magyar tagjainak a magatartását.

Hogy a magyar tagok egy h a r m a d i k jelölt körül csoportosuljanak, az számáranyuk kedvezőtlen voltánál fogva sem a magyarságra nem volna

kívánatos, sem a három szász pályázó közül egyikre sem kellemetes.

Nem marad tehát más hátra, mint vagy teljesen tartozkodni a szavazástól, vagy pedig a két párt közül (mert csak kettő lesz a fenntebb mondottak szerint) valamelyikhez csatlakozni.

A „zöldek“ nagyon természetesen fogják találni és azért se ők se jelöltjük Schnell Alfréd tanácsos ur nem fogja rossz néven venni, ha ismert politikai elveiknél és különösen a magyarság iránt táplált ellenszenvüknél fogva hozzájuk nem csatlakozhatunk.

Azért Schnell Alfréd tanácsos urnak továbbra is épen olyan tisztelői maradunk, a minők eddig voltunk és érdemeiből egyáltalában semmit levonni nem kívánunk.

De ha már arról van szó, hogy a zöldek jelöltje választassék e meg polgármesternek vagy a mérsékelteké:

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Szinek.

Hová tűnt az ezeryi szín,
A csillogó sugár?
Lelkem beroskad romjain
Csak sápadt árnya jár!

Ugy, mint mikor a nap leszáll,
Kigyul a végtelen.
De már sötétlik a homály
A távol téreken.

Az estnek rezdülő ködét
Ezer szín lepte meg,
Hol kuszó fény, köd sötét
Egymásba lengenek.

Szélzendül... A köd megre meg...
Nincs fénye semminek.
Csak még lelkemben rezgenek
A tova tűnt szinek.

P.

A készülődő Páris.

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

Ma még mondhatni kizárólag a Dreyfus pör izgalmai irányítják a világ figyelmét Páris felé. Mialatt azonban a csunya politikai harcok hullámai lasankint befejezik a szenzációs regényt, addig rohamosan halad a megvalósulás felé egy örökké emlékezetes dolog: az 1900-iki világkiállítás.

Ránk magyarokra nemcsak azért fontos a közelgő párisi világkiállítás, mert itt az ideje, hogy tényes tanubizonyságot tegyünk arról, milyen meleg részvétellel és tevékeny lelkesedéssel tudunk revanchot adni; hanem különösen azért is, hogy ipari és kereskedelmi életünknek, mely különösen most a kiegyezési tárgyalások kapcsán nehéz megpróbáltatásoknak lehet kitéve, a gazdagon merithető tanulmányok alapján lendületet adjunk.

Ők eljöttek emelni ragyogását a mi ezredéves nemzeti ünnepünknek, mi kimegyünk hozzájuk viszonzni barátságukat.

Akiknek gondot okozna a kirándulás

módja, azokat csak kellemesen érintheti az a terv, mely a társas kirándulást ajánlja.

Nem afféle megszokott társas kirándulásról van szó, hanem egy nagy nemzeti megnyilatkozásról, a melyre egy előkelő, uri emberekből álló társaság hívja fel a magyarságot.

A mozgalom élén Thoroczkay Viktor báró elnöklete alatt Molnár és Sacellary miniszteri tanácsosok, Dr. Kovács, kir. tanácsos, a mill. kiállítás v. titkára, Urányi képviselő, dr. Várady Antal, Dr. Schubert ügyvéd, Dr. Gerenday és Dr. Barthos min. titkárc, Jónás Ödön egyetemi tanár, Sturm Albert és Igmándy Mihály állanak, a vállalat tervezője és igazgatója pedig Somogyi Nándor.

A kirándulás prospectusa, eltekintve attól, hogy a mozgalom nagy részben jótékonycélú is szolgál, rövid idő alatt rendkívül népszerűségre tett szert. A fővárosban, a képviselőház kebelében, az Otthon s számos előkelő klubban úgy országszerte, a legtöbb megyében a társadalom kitűnőségeiből álló bizottságok alakultak a párisi kirándulás

Lapunk nyomdája Kapu-u. 60 sz. a. van.

akkor talán magától értetődik, hogy minden magyar ember azon lesz, hogy a mérsékelték jelöltje diadalmaskodjék és ezért tartózkodniok a szavazástól csak azon esetben lehetne a magyaroknak, ha a mérsékelték jelöltjének a győzelme amugy is biztosítva volna.

Miután azonban ez időszerint úgy áll a dolog, hogy a mérsékelték valami különösen nagy, a zöldekét felülmúló többséggel nem rendelkeznek: a magyar képviselőknek a mérsékelték jelöltjét kell támogatniok, akár Alesius Oszkár akár Hiemesch Ferencz legyen is az.

Persze másként fog állani a dolog, ha mind a három jelöltnek lesz pártja.

Ez utóbbi esetben a magyar képviselők esetleg döntő befolyást gyakorolhatnak a választás kimenetelére és természetesen a rájuk nézve legsimpathikusabb jelölt támogatására sietnének.

A holnapi nap, a melyen a mérsékelték jelölnek és a melyen ki fog tűnni, lesz-e e tekintetben összetartás a mérsékelt szászok között: nagyobb világosságot fog vetni erre a kérdésre.

Belföld.

Az eredménytelen kvótatárgyalás. A kedden összeült két kvóta-bizottság tanácskozásai ezuttal sem vezettek eredményre. Az osztrák kvóta-bizottság tagjai, a miniszterekkel együtt, szerdán délután már hazautaztak, a nélkül, hogy a magyar kvóta bizottsággal valamely megállapodásra jutottak volna. A két tanácskozás eredménytelenségét azonban még most nem konstataáltak, hanem megbízták a két elnököt, hogy eset-

rendezésére az országos bizottság meghívására.

A nagyszabásu tervezetnek az a rövid extractuma, hogy a ki most előre bejelenti részvételt a kirándulásban, annak havi 8 frtot kell lefizetni a kiállítás megnyitásáig, összesen 260 frt. Ki nem óhajt részletekben eleve befizetni, a jelentkezésnél 25 frt befizetésével biztosíthatja helyét s a kiegészítő összeget 1900-ban fizetheti, ha nincs akadályozva a részvételben. A részvételi díjért részese a tizennégy napig tartó nagyszabásu kirándulásnak. Párisban nyolcz teljes napot tölt a kiránduló, megnézve a francia főváros látványosságait, történelmi nevezetességeit s minden képzelhető költséget a rendezőség fedez, úgy, hogy egészen pénztelenül is neki batorodhatnak az utnak.

Bajos elmondani azt a számtalan kedvezményt, melyet a rendező bizottság a kirándulóknak nyújt, de a prospectus minden pontja csak megnyugvással töltheti el a magyar közönséget az iránt, hogy olyan erkölcsi alapon álló mozgalomról van szó, a melyet minden magyar ember fel fog karolni. A 8 frtos befizetések a Budapesti Belvárosi Takarékpénztárhoz intézendők, mely a ren-

leges újabb tanácskozásokra állapotjanak meg, ha szükségesnek mutatkozna, valamely újabb időpontban.

Gróf Apponyi Albert Jászberényben. Az 1896-iki emlékeztető képviselők választása óta gróf Apponyi Albert jövő vasárnap először jelenik meg újra választói körében. A jászberényi nemzeti párt külön bizottságot küldött ki a fogadtatás részleteinek megállapítására. Küldöttség utazik a gróf elé Hatvanig, ahol a választók nevében üdvözik. Vasárnap délből a gróf és kíséreti tiszteletére diszebed lesz.

Külföld.

Vilmos császár levele. Vilmos császár sajátkezü levelet intézett Viktória királynéhoz, a melyben élénk kívánságát fejezi ki, hogy a két ország a legszorosabb barátságban éljen, és hozzáteszi, hogy e cél elérése végett a maga részéről mindent meg fog tenni, a mi hatalmában áll. Az egész emberiséggel szemben, de különösen a szerep nagynénje uralkodása alatt álló nemzetekkel szemben érzett barátság gondolatával fogja meglátogatni Palesztinában a szent helyeket.

A pápa a leszerelésről. A Fanfulla cz. olasz lap értesülése szerint a pápa a leszerelés kérdéséről enciklikát készít elő, a melyben azt tanácsolja az államoknak, hogy hagyják abba a háborus készülődést és gondoskodjanak inkább arról, hogy a vallási érzület terjesszék.

Bánffy és a kiegyezés.

Brassó, okt. 14.

(Dsk.) Ime, tárva hát a jövő prospectívája a legvadabb elfogultság előtt is, tiszta őszinteséggel és nyíltsággal áll a Bánffy kormány kiegyezési politikája az ország közvéleménye előtt abban a kijelentésben, a mit a kormány szándékairól mindenha jól

dezbizottság ellenőrzése mellett maga kezeli a beérkezett pénzeket; ha pedig valaki a kirándulásban akadályozva van, a maga részét másra is átruházhatja, vagy kívánatra a pénzt is vissza kapja. Az interkalaris kamatok s a bizottság rendelkezésére álló jövedelem a kultuszminiszter rendelkezésére bocsátatik közmívelődési célokra.

Igy tehát minden művelt ember hozzájut ahhoz, hogy részt vegyen a világra szóló eseményben s ez által a magyarság olyan impozánsan fejezheti ki lelkesedését a francziák iránt, a hogyan az irántunk az ő részükről olyan sokszor megnyilatkozott. Somogyi Nándor, a vállalat tervezője és igazgatója, a ki a rendezőbizottsággal együtt rendkívül nagy tevékenységet fejt ki a nagyszabásu mozgalom sikere érdekében, készséggel nyújt felvilágosítást az érdeklődőknek.



értesült hirlapi organumok egyetértőleg nyilvánítottak: A Badeni-féle kiegyezési javaslatok változatlan elfogadtatása s törvényre emelése, ha lehet a másik parlament hozzájárulásával, ha nem lehet, annak alkotmánya garantírozta megkerülésével.

Szemben azzal a fölfogással, mely osztrák politikai körökben egyre fenyegetőbben domborul ki, hogy már egyszer a két kormány beható tanulmányozásai alapján megállapított kiegyezési módokat jelentős s bizonyára a mi rovásunkra eső változtatások volnának eszközrendő, ez a burkoltság nélküli kormánynyilatkozat semmi esetre sem akar csatakiáltás lenni, hanem inkább egy komoly és őszinte figyelmeztetés, a mely odaáttra szól. Szól a parlamentnek magának, mely most a higgadságot affektálja, s mint megvívhatlan várba, abba vonul vissza fenyegetőkedése után, — de szól az onérzet hangján magának az osztrák kormánynak is, mely az osztrák kozhangulat nyomása alatt kötelező megállapodásai alól valamelyes kibuvót látszik keresni.

Semmi nem bizonyítja jobban Bánffy br. miniszterelnök politikai karakterének szilárdságát, s azt a nemzeti jellemvonását, hogy a jog, a törvény s az adott szó lovasias megtartását, olyan határköveknek tekintti, a melyeken sem tulnan, sem innen egy ténykedése sem léphet, mint épen ez a politika, ez az álláspont, a melyet oly szilárdan véd meg az alkalom, a tulbuzgó, hogy ne mondjuk rosszakaratu tulkövetelés kíséreteivel szemben, akkor, a mikor a felséges ur bizalma, s az ország közvéleménye államférfni kötelességévé teszik a kiegyezés megkötését.

Bármint gyalázzák a törvény kijátszásával, neki mégis palladiona az. Az 1868. évi XII. t. cz. szelleméből kifolyólag, de szemelött tartva az 1898. évi I. t. cz. tiltó parancsszavát, igyekszik a nehéz dilemma olyatén megoldására, hogy a kiegyezést provizorium nélkül s hosszabb tartamu hatályal alkossa meg. Egyenesen vétót mond az osztrák kormány csabos ajánlatára, mely provizoriumot kér és ígér, abban a rég hiunak bizonyult reménységben, hogy a kiegyezést azzal a parlamenttel megcsinálathatja. Ez bizonyára a könnyebb, bár kérészetü megoldása volna a fenforgó differenciáknak, — de ő, a kit annyiszor vádoltak törvénytípással — épen a törvényt kezében üzi el a kísértés ördögét.

Másfelől az ország jogos érdekeinek védelmezőjét találjuk benne, s kormánya minden tagjában, a midőn az u. n. Badeni-féle javaslatokban, a lehető legmesszebb menőleg érvényt tudott szerezni közjogi, ipari, gazdasági érdekeinknek, s minden vonalon megvóták azok fejlettségének s további fejlődésének életföltételeit, s most a fáradságon elért eredmények javaslatokba öntött összegét — török-szakad — lelkes kitartással védelmezik s azokból, épen mert jogos igényeink azok — egy betünyt sem engednek elalkudni. A maguk rideg változatlanságában akarják a javaslatokat törvényerőre emelni.

Követeli pedig ezt az adott szó alapján egyezkedő társától, az osztrák kormánytól, mely garanciákat vállalt azok keresztüvitelére, változatlan elfogadtatására. Nyiltan megüzeni neki sajtója utján, hogy adott szavát beváltani kötelessége, s ellenesethen vonja le magára nézve a szőszegés, a be nem váltás konzekvenciáit. Megmondta a parlamentben is, hogy semmiféle kötelezettséget nem vállalt magára, mint az adott szó beváltását.

Ha az osztrák kormány helyzete ilyen dolgokkal volna körülbástyázva, s nem volna a végtelékig ostromolva a különböző párt-érdekek széthúzó s egymásnak ellentmondó követelményeivel, bizonyára nehezebb volna a mi győzedelmünk. De így nem marad más választása, mint vagy a magyar nemzet által kimért uton haladni, vagy pedig félre állni; és még Bánffy Dezsőről mondják az epébe mártott tollak, hogy kontár, hogy nem tudja azt sem, hogy semmit sem tud! Erről az egész magyar emberről, a ki nemzeti karakterünk tipikus megtestesülése, a ki vashomlokát odateszti a diplomaták fufangjának, az éhes tulkövetelésnek, az agyarkodó irigységnek, a becsmérő gyalázkodásnak s szemöldökének egy rándulásával megtöri őket.

Bizony csak az a kontár, a ki nem tudja megmérni a politikai jellemzilárdság horderejét, kontár a belátásban, a tudásban, a meggyőződésben, csak egyben nem: a gyalázkodásban. Azoknak igazán odakiálthatjuk Gladston-nal:

— Hands off!

A hazafias nevelés hatása.

Brassó, okt. 14.

Azon ritka szerencsében részesültem, hogy a vezetésem alatt álló állami iparos tanoncz-iskola lefolyt tanévi állapotáról a „Magyar Iparoktatás“ októberi számában közlé tette évi jelentésem kivonatát a „Kronstädter Tageblatt“ szerkesztősége is nemcsak hogy elolvasta, hanem azt folyó évi 235. számában ismertette is, azaz, hogy annak csak azon részét, mely az iskola hazafias nevelési feladatát tárgyalja; mert hát köztudomásu dolog az, hogy mint egy hazának fiainál lenni szokott — és a mi természetes is — e kérdés az, mely közös kincsünk kell hogy legyen, s melynek megvitatása tehát közös érdek.

Hogy mennyire valja e nézetet cikkíró is, elárulja cikkének mindjárt bevezető sora, a mikor ugyanis jónak látta a nevem utáni zárjelben tett felkiáltó jellel felhívni az olvasó figyelmét nevem német hangzására vagy jobban mondva jelezni kívánta azt, hogy német hangzásu nevem és jelentésem hazafias szelleme nem állnak arányban; pedig hát cikke későbbi során egész energiával utasítja vissza azon vádat — mit jelentésem szövegéből a városi iparos tanoncz-iskolára kiolvashatni vélt, a mit azonban én sehogy sem tudok, abban telfedezni, — hogy t. i. a hazafias nevelés tekintetében hátrább állana amannál.

És én ezen kijelentést örömmel és hazafias megnyugvással veszem tudomásul s azért cikkével tovább nem is kívánok foglalkozni; hogy azonban nevem és a hazafiság tekintetében vallott elveim jövőben zavart ne okozhassanak a „K. T.“ szerkesztőségében sem; legközelebb oly nevet választok, mely e tekintetben is minden kétséget kizár.

Brassó, 1898. okt. 13.

Schuller János.

HIREK.

Brassó, október 14.

— **Közigazgatási bejárás.** A Fogaras-tól—Brassóig tervezett helyiérdekű vasút közigazgatási bejárása f. hó II és 12-én tar-

tatott meg. A bizottság elnöke Heim kereskedelemügyi miniszteri osztálytanácsos volt. A közigazgatási bejárás f. hó II-én Fogaras vármegyében, 12-én Vledény községében volt. Tegnap végül az alispáni hivatal ülésstermében befejeztetett a tárgyalás. A tervbe vett vasút építése ellen kifogás nem emeltetett. A forgalom szempontjából szükséges utak és átjárók, valamint a vízlecsapolás szempontjából szükséges átereszek és hidak meg lettek állapítva. Az ujonnan építendő vasút feladata lesz Fogarast Vledény utján Feketehalommal, Vidombákkal és Brassóval összekötni. A közigazgatási bejárás vármegyénket dr. Jekel Frigyes alispán és Mártha Miklós mérnök, a várost Alesius Oszkár, Schnell Alfréd városi tanácsosok és Necolai városi mérnök képviselték. Az érdekelt községek részéről a bírák és jegyzők voltak jelen a közigazgatási bejárásán.

— **A «Kronstädter Zeitung» sajtópere.** A mint értesülünk, f. hó 25-én tartják meg Marosvásárhelyen a sajtóügyi tárgyalást azon sajtóperben, a mely a «Kr. Ztg.» ellen rágalmozás és becsületsértés czímen hivatalból megindított azon cikk miatt, a melyet a nevezett ujság f. évi márczius 16-iki számában «Eine Feier des 15 März in Kronstadt» czímen a márczius 15-dike 50-ik évfordulójának a brassói rendőrség által megzavart ünnepélye tárgyában hozott. A felelősséget a nevezett cikkért D ö r s c h l a g Rezső, a «Kr. Ztg.» akkori szerkesztője vállalta el.

— **Felülvizsgálat.** Tegnap d. e. 9 órától fél 1-ig a főterti tanácsazon katonai felülvizsgálat volt. A felülvizsgáló bizottságban résztvettek: vármegyénk főispánja, Fedra tábornok, Heim honvédeztredes, Finger cs. és kir. aleztredes, Bass ezredorvos, Kecskeméti polgári orvos. Felülvizsgálatra állott 12 egyén.

— **Az osztrák-magyar bank f. é. október 14-étől kezdve a kamatlábot váltóleszámítoláshoz 4 $\frac{1}{2}$ %-ra, a zálogüzletben járadékoknál 5 $\frac{1}{2}$ %-ra, a többi elzalogosítható értékpapíroknál pedig 5 $\frac{1}{2}$ %-ra emelte.**

— **Találatott egy üres pénzestárcza.** Átvehető lapunk kiadóhivatalában.

— **Allatsereglet.** A Koczka Antal-féle nagy amerikai allatsereglet tegnap d. u. megnyitott. A számtalan sok és ritka szép példányokból álló allatsereglet méltán megérdemli a látogatást. Különösen megemlítendő az oroszlanok társasága. Az előadások rendkívüli módon érdekesek.

— **Iroda áthelyezés.** Leményi Miklós dr. ügyvéd, irodáját Kovásznáról Kézdivásárhelyre tette át.

— **A szomszéd boszúja.** Demes Ferencz a csik-szentimrei vagyonos székely birtokos múlt hétfőn reggel, a midőn az istállójába lépett, hat darab marháját a földön elterülve találta. A barmok testéből valóságos patakzott a vér; előntve az egész istállót. A vizsgálat kiderítette, hogy az éj folyamán ismeretlen tettes az istállóba lopózott s valamennyi marhát össze-vissza szurkálta. Ugyanigy bántak el a szomszédos gazda két lovával is. A gyanu egy harmadik szomszéd ellen irányul, a kivel Demesnek pár nappal azelőtt a szárnyas jóságok miatt kellemetlensége volt. A nyomozás erélyesen folyik.

— **Luccheni bűnügye.** Királynénk gyilkosának, Luccheninek bűnügyi tárgyalása november 3-án d. e. 8 órakor kezdődik Genfben. Luccheni nem óhajt magának védtőt és így hivatalból, rendelnek számára ügyvédet.

— **Az építő iparosok téli tanfolyama** a budapesti m. kir. állami felső (építő) ipariskolában (VII. Damjanich u. 28) november 3-án nyílik meg. A tanfolyam négy félévre terjed. A első évfolyamra való feltétel feltételei: Legalább 15 éves életkor, írni, olvasni és számolni tudás s legalább egy építkezési időszakra terjedő gyakorlati működés a kőműves, a kőfaragó, vagy az ácsmesterség terén. Szükséges bizonyítványok: 1. Keresztlevél, vagy születési bizonyítvány. 2. Erkölcsei bizonyítvány. 3. Az elvégzett isk. osztályokról szóló bizonyítványok. 4. Munkakönyv, vagy iparhatóságilag hitelesített munkabizonyítvány. Díjak: 2 frt beiratásdíj, 10 frt tandíj, 2 frt szertári biztosíték.

— **Népfelkelők fölmentése a tényleges szolgálat alól.** A honvédelmi miniszter a minap leiratot intézett a Vörös-Kereszt Egyesülethez, melyben tudatta, hogy legutóbb kelt rendeletével megengedte, hogy azokat a népfelkelőket, a kik mint orvosok, bizottsági tagok, ápolók, vagy sebesültvivők az egyesületi egészségügyi intézeteknek szolgálatot tesznek, a népfelkelés tényleges szolgálata alól felmenti.

— **Az ingyen orvosság.** A jövő év január elsején lép életbe az 1898, évi XXI. törvénycikk, mely szerint a hatósági orvosok; valamint azok a magánorvosok, a kiket a belügyminiszter felhatalmaz, hatóságilag igazolt szegény betegek részére az országos betegápolási alap terhére rendelkezhetnek orvosságot.

— **Szállítás.** A m. kir. dohány jövedéki központi igazgatóságnak a jövő 1899. évi december hó 1-től 1901. évi december hó végéig terjedő három évi időszak alatt szükséglenő vászonneműek szállításának biztosítása végett kibocsátott pályázati hirdetménye a brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában az érdekeltek által betekinthező.

— **Felhívjuk t. olvasóink figyelmét** Schwartz Ede (Budapest, Deák Ferencz-utca 23) női konfekció- és divatárú üzletére, hol kész jaquettek, köpenyek, szörme-gallérok, a legfinomabb divat-kelmék a legkényesebb izlést kielégítőleg igen olcsón vásárolhatók. Angol és francia toilették és felöltők mérték után is készíttetnek. Bővebb felvilágosítás ingyen és bérmentve.

Selyem damaszt 75 krtól 14 65 krig méterenként, valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként, — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privat-fogyasztóknak postabér és vámmentesen valamint házhoz szállítva, — mintakat pedig postafordultával küldenek Henneberg G. selyemgyarai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben. Magyar levelezés. Svajczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Piaczi árák.

Jegyzés	Hektoliter
Buza minőség szerint 80—82 klg.	6.80—7.10-ig
Rozs minőség szerint 72—75 „	4.50—4.6 „
Arpa	3.20—3.400 „
Zab, minőség szerint	1.40—2.10 „
Kukoricza minőség szerint	3.90—4. „
Koles	4. —
Borsó	4.—8
Lencse nagyság és szín szerint	10.—15
Paszuly	6. —
Lénmag	8.50—
Kender mag	4.00—
Burgonya	1.50—

Hus-árák.

Marhahus	48 kr
Disznóhus	60 kr
Borbélyshus	36 kr
Borjuhús	50 kr
szalonna	74 kr
Zsir	80 kr

A „BRASSÓI LAPOK”

* * * **Könyvnyomdája** * * *

Brassó, Kapu-utcza 60 szám alatt.

Ajánlja magát mindennemű könyvnyomdai munkák u. m.:
könyvek, röpiratok, körlevelek, táblázatok, árjegyzékek, meghívók, étlapok, gyászjelen-
tések, számlák, eljegyzési kártyák, a legdivatosabb névjegyek stb. gyors és pontos
elkészítésére, izléses kivitelben és

bámulatos olcsó árak mellett!

➡ Nagobb raktár mindennemű községi nyomtatványokban. ➡

A „BRASSÓI LAPOK” kiadóhivatala.

Előfizetési ár a „Brassói Lapok”-ra (helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve)
egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.

Azon t. előfizetőink, kik előfizetési díjaikkal hátralékban nem lesznek, valamint új előfizetőink is, kik most
előfizetnek, az új év alkalmával egy általunk kiadott

— **N A P T Á R A L B Ū M B A N** —

részesülnek egészen díjmentesen.

A „Nemzeti Szövetség” kezdeményezéséből és szerkesztésében kiadásunkban meg-
jelenik még:

„Brassói Magyar Czimnaptár” I. évf. (megj. decz. végén) ára 1 frt.

„Brassói Képes Naptár” (megj. nov. elején) ára 30 kr.

➡ Előjegyzéseket kérünk a kiadóhivatalba intézni. ➡

Hirdetéseket mind a 3 naptár részére mérsékelt ár mellett még csak
e hó végéig fogadunk el.

24

K A P U - U T C Z A

24

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

folyó évi október hó 15-én

VENDÉGLŐT

nyitok Kapu-utcza 24. sz. a.

a hól izletes ételek, tiszta erdélyi borok, kitűnő kőbányai sör

➡ **egy pohár 8 krért** ➡

fogok kimérni. Bérleteket elvállalok házban és házon kívül.

Egyben értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy tanítani fogok főzni jövőben is.

A n. é. közönség pártfogását kéri tisztelettel